



Воспитание
красотой

5



История
с предсказуемым
финалом

6



Сегодня в Хабаровске днем небольшой дождь. Температура воздуха в утренние часы 14—16, днем 23—25 градусов. Ветер юго-восточный, 8—13 м/с. Атмосферное давление 761 мм ртутного столба, будет падать. Влажность воздуха 70%. Солнечная активность умеренная. Геомагнитное поле от спокойного до неустойчивого. Уровень Амура 435 см. Температура воды 15 градусов.
Завтра в краевой столице возможен дождь. Температура воздуха утром 15—17, днем 17—19 градусов. Ветер южный, 2—5 м/с. Влажность воздуха 90—95%.

№ 77 (2684)
28
мая
2013 года
Вторник
Газета выходит с 16 мая 1997 года

ХАБАРОВСКИЕ ВЕСТИ



НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

155 ХАБАРОВСК
Khabarovsk



ФОТО АЛЕКСАНДРА СТУДЕНИКОВА

Путевки за пятерки

Мэр города Александр Соколов сдержал свое обещание, данное на прошлогодней церемонии награждения победителей акции «Пятерки любимому городу». В этом, юбилейном, году вручил абсолютным победителям путевки на поездку за рубеж.

По условиям нынешней акции, которая прошла в Хабаровске уже третий раз, школьникам надо было заработать 155 отличных отметок, и 155 юных хабаровчан успешно справились с задачей.

Мест не хватило

Всего же за три года в акции «Пятерки любимому городу» приняли участие более двух тысяч человек, и более трехсот школьников стали ее победителями. На этот раз большой зал Городского дворца культуры даже не смог вместить всех желающих поприсутствовать на церемонии награждения, и приподнявшимся мамам и бабушкам пришлось дожидаться своих героев в фойе.

Десятиклассница школы № 26 Мария Уйманова впервые участвовала в акции и сразу вошла в число победителей, заработав на уроках истории и обществознания 155 пятерок.

— Это было нетрудно, правда, домашним заданиям времени уделяла побольше, — рассказывает девушка. — Мне нравится история, да и наш учитель Алина Вячеславовна Бордюхова делает каждый урок интересным и увлекательным, придумывает много творческих заданий и тестов. И сегодня получать награду буду вместе со своей одноклассницей Дианой Прыгуновой. Я считаю, что это замечательная акция, которая дает детям дополнительный стимул. Каждый хабаровский

школьник знает: если потрудиться, будет результат. Планшетный компьютер из рук мэра — отличная награда.

Результаты растут

— В первый год у нас был 101 победитель, в прошлом — 110, а в этом под стать юбилейной дате — 155, — отметила **начальник управления образования Хабаровска Ольга Тен**. — Вырос и максимальный результат, который составил 210 пятерок, до этого было 200 и 201. Радует, что среди победителей много ребят из самых обычных школ. Например, абсолютный победитель — семиклассница Даша Лапшина, учится в школе № 39.

— Я третий год участвовала в акции, в прошлом году до победы не хватило всего пяти оценок, — делится Даша. — И нынче старалась с 1 сентября. Большого труда это не составило, потому что у нас класс

с углубленным изучением математики, и учитель Наталья Николаевна Лакиза (на фото с учениками) подбирает очень интересные задания. Конечно, победить было непросто, на подготовку к алгебре и геометрии у меня уходит не менее полутора часов. Результат, которому я очень рада, — 210 пятерок.

Вдвойне радостно, что в числе награжденных еще пять ребят из этого класса, и все они сумели заработать отличные отметки на уроках математики. Севиндж Салахова (одноклассница Даши) вместе с ней и еще девятью школьниками получила главный приз — путевку на поездку за рубеж. Ее результат — 195 пятерок.

Дневники для пятерок

Почетные грамоты и благодарности в этот день получили

за высокие результаты труда и активное участие в акции педагоги и руководители хабаровских школ.

Еще одним приятным сюрпризом, но уже для всех школьников города, стали новенькие дневники. В связи с празднованием 155-летия Хабаровска и 70-летия Хабаровского края губернатор и мэр решили вручить ученикам юбилейные дневники со своими пожеланиями.

— Пусть в этих дневниках будут только отличные отметки, — сказал мэр Александр Соколов, обращаясь к победителям. — И если все школьники города будут такими, как вы, наша страна будет самой сильной. Любите свой город, берегите его, трудитесь на его благо, и общий труд отзовется новыми достижениями. Вы самые лучшие, и я желаю вам еще больше прославить наш любимый Хабаровск.

Нина ЖИГУНОВА

**Вчера,
сегодня,
завтра**

Бизнес-то нашенький. Закон о льготах для бизнеса на Дальнем Востоке прошел первое чтение в Госдуме. Согласно проекту пришедших в регион инвесторов ждет нулевая ставка федеральной части налога на прибыль на 10 лет. Регионы свою часть налога также могут снизить вплоть до обнуления.

Долговой шлагбаум приподнимут? Если сумма неоплаченных штрафов не превышает 10 тыс. руб., должника выпустят за границу согласно поправкам к Закону «Об исполнительном производстве», которые Госдума приняла в первом чтении. Причиной нововведений стала несоразмерность суммы долга и последствий.

Ключ от квартиры. Вчера Вячеслав Шпорт и Александр Соколов приняли участие во вручении семьям военнослужащих ключей от новых квартир в микрорайоне Ореховая Сопка. Всего в жилом комплексе квартирами будут обеспечены 1313 семей военнослужащих и граждан, уволенных с военной службы (более 4 тыс. чел.).

Плюс три. Сегодня в 11.00 в Музее истории города торжественно открываются три новых зала. Также этот час станет радостным для победителей конкурса «Семейная коллекция» и конкурса музейев «Город вырос на века», которых ждут цветы и призы.

Заслуженная награда. Сегодня в полдень в Городском дворце культуры пройдет церемония вручения почетного диплома мэра Хабаровска «За заслуги перед городом».

Северная «Галактика». В Северном округе сегодня в 14.00 открывается спорткомплекс «Галактика». Теперь на ул. Чехова, 20 можно заняться спортивной гимнастикой, акробатикой, борьбой.

День признания. Множество хабаровчан уйдут сегодня в отличном настроении из мэрии. Здесь наградят лучших работодателей, победителей городских конкурсов в области промышленности и связи, «Хабаровская марка», а также лучших водителей и кондукторов общественного транспорта.

Железнодорожный старт. В Хабаровске состоялось открытие 55-го сезона детской железной дороги. Юных железнодорожников и первых пассажиров напутствовали мэр Хабаровска, представители ДВЖД и Железнодорожного округа города.

День библиотек. В честь этого всероссийского праздника вчера в муниципальном театре «Триада» чествовали лучших хабаровских библиотекарей.

Праздники в Северном. Сегодня в жилмассиве ТЦ «Березовка» (ул. Сергеевская, 5) в 15.00 стартует празднично-игровая программа «Наш город родной». В это же время в центре «Северное сияние» (ул. Руднева, 68) начнется торжественная программа, посвященная 10-летию образования музея Краснофлотского района. В парке «Северный» (ул. Даниловского) в 17.00 жителей округа ждут на спортпраздник.

Оркестровый десант. В 20.00 на площади Славы — открытие Международного фестиваля духовых оркестров «Амурские волны», посвященного 155-й годовщине Хабаровска.

Детсадом больше. Завтра в 10 утра после капитального ремонта открывается детский сад по ул. Панфиловцев, 22.

По сообщениям пресс-служб и информагентств

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Мэр Хабаровска Александр Соколов встретился с чрезвычайным и полномочным послом Королевства Швеции в России Вероникой Бард Брингеус.

В составе шведской делегации были сотрудники посольства по вопросам экономики, культуры, торговли. Также дипломатов сопровождали представители шведских бизнес-кругов. По словам госпожи Брингеус, целью визита является помощь в налаживании контактов между муниципальными властями и крупными компаниями Швеции.

— Мы приезжаем в регионы для того, чтобы рассказать о своем опыте решения проблем, кото-

Шведский опыт для столицы



рые стоят перед любыми городами, — сказала Вероника Бард Брингеус. — Помогаем найти общий язык нашим компаниям с

местными властями. Сегодня около 400 шведских фирм работают в России, причем некоторые из них — больше ста лет.

Шведские технологии могут быть использованы в сфере энергетики, водоснабжения, транспортно-переработки. Александр Соколов считает, что в Хабаровске можно внедрить многое из того, что предлагают скандинавские производители.

— Это очень интересные и современные проекты, — отметил градоначальник. — Вопрос заключается только в одном — насколько они экономически выгодны и целесообразны для нас.

Сергей ШТЕФАН,
фото Александра
СТУДЕНИКОВА

ВЫБОРЫ-2013

Кандидат определен

Заключительная, четвертая площадка внутрипартийного голосования по выбору кандидатуры для выдвижения на должность мэра города прошла в Хабаровске.

На роль кандидата от партии «Единая Россия» претендовали четверо. Это члены президиума политсовета ХРО ВПП «Единая Россия» мэр Хабаровска Александр Соколов и директор краевого дома молодежи Иван Джуляк, заместитель секретаря местного отделения партии «Единая Россия», председатель ТСЖ «Алмаз» Иван Салтыков, депутат Хабаровской городской думы, директор торгового центра «ЭВР» Владимир Карпов.

Вопросы, которые задали выборщики кандидатам в кандидаты, касались злободневных для города проблем. В частности, их интересовали планы по развитию парковых зон и созданию условий для занятий спортом, основы семейной политики и перспективы развития транспортной структуры Хабаровска.

Так, говоря о семейной политике, Владимир Карпов отметил, что важна доступность образовательных услуг, достойная работа родителей, которая может обеспечить стабильный доход, возможность для совместного отдыха. Именно на это и должна быть направлена политика, проводимая в городе. Представляя свое видение развития транспортной структуры, Александр Соколов заметил, что надо ре-

шить проблему пересечений, отладить работу светофорного хозяйства, построить подземные пешеходные переходы, а самое главное — формировать культуру поведения водителей. Отвечая на вопрос о том, как противостоять несанкционированным парковкам и курению в общественных местах, Иван Салтыков и Иван Джуляк акцентировали внимание на воспитании уважительного отношения к своему дому, двору, улице, городу и отметили необходимость ужесточения наказания за нарушение правил и норм.

Процедуру внутрипартийного голосования координировал секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Сергей Савков, который сообщил, что по итогам четырех праймериз большинство выборщиков проголосовало за Александра Соколова, который набрал 328 голосов, за Владимира Карпова отдано 62 голоса, за Ивана Салтыкова — 50 и Ивана Джуляка — 22.

— 18 июня городская дума объявит о начале предвыборной кампании, — сказал Сергей Савков. — И в течение двух-трех дней будет заявлен кандидат на должность мэра Хабаровска от партии.

Ольга МИХАЙЛОВА

ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА

Прошедший субботник наглядно показал, что хабаровчане небезразличны к чистоте и красоте родного города.

В лето — с чистыми улицами

Почти 35 тысяч человек приняли участие в генеральной уборке краевой столицы.

— Примерный план мы сверстали заранее, обозначив основные площадки, — рассказывает главный специалист управления ЖКХ и эксплуатации жилищного фонда администрации Хабаровска Татьяна Печерская. — Причем постарались убрать не только центр города, но и его отдаленные районы. И сумели значительно превысить показатели по каждой позиции. Отремонтированы 74 детские и спортивные площадки, это на 30 больше намеченного. Ямочный ремонт выполнен на 3505 кв. м, показателе перекрыт почти на тысячу. Газонов очищено 898,2 тыс. кв. м, убраны 20 площадей и скверов, 101 бесхозная и 991 дворовая территории, вывезены 43 несанкционированные свалки. Посажено свыше тысячи деревьев и кустарников. Отмыто 265,24 тыс. кв. м городских улиц. В течение трех дней 874 машины вывозили мусор, а станция «Северная» приняла его 2 195,8 тонны.

Особое внимание уделили благоустройству объектов, которые предстоит сдавать в канун юбилея краевой столицы.

Елена ЧЕРНИКОВА,
фото Александра СТУДЕНИКОВА



ЗНАЙ НАШИХ!

Журналист «Хабаровских вестей» Ирина Троценко победила в Первом краевом конкурсе журналистских работ, организованном Хабаровской епархией.

Благие «Вести»

Конкурс «По слову Твоему...» задуман для привлечения светских журналистов к проблемам нравственности и должен работать на повышение уровня профессионализма людей, пишущих о церковных делах.

Оценивались авторские материалы духовно-нравственной тематики светских СМИ в двух номинациях: телевизионные сюжеты и газетные публикации. Материал «На выходные... в монастырь» корреспондента «Хабаровских вестей», рассказывающий о нелегкой доле паломников, был признан лучшим. Среди телевизионщиков первое место досталось Анне Леоновой («Вести-Хабаровск»).

Поздравляем!

Соб. инф.

ПРОИСШЕСТВИЯ

На минувшей неделе в Хабаровске произошло 324 ДТП. В 24 из них 29 человек пострадали, один погиб.

— Спешить на дороге непозволительно никому: ни водителям, ни пешеходам, — говорит старший инспектор полка ДПС по Хабаровску Мария Волошина. — Потому что те и другие являются равноценными участниками движения. Нарушение правил порой приводит к печальным последствиям. Пример тому — ДТП со смертельным исходом, случившееся на улице Серышева.

Многоотонный самосвал притормозил на нерегулируемом пешеходном пере-

ходе, пропуская пассажиров общественного транспорта. Только он тронулся с места, как, выскочив из-за машины, через дорогу побежала женщина. Водитель ее просто не увидел, это подтверждается и запись видеорегистратора. «Ивеко» буквально переехал пешехода.

Невнимательным оказался и хозяин «Тойоты RAV4», который 24 мая в 00.30 на пересечении улиц Пушкина и Гамарника не уступил автомобилю «Ниссан Мурано», ехавшему по главной дороге. От удара тяжелый внедорожник отбросило на обочину, где он повредил еще «Тойоту Прогресс».

Самая серьезная авария

Спешку дорога не прощает

по количеству пострадавших произошла ранним утром воскресенья. Спровоцировал ее пьяный, сидевший за рулем «Тойоты Сурф». По улице Тихоокеанской он двигался быстро и неаккуратно и в районе остановки «Кинотеатр «Хабаровск» не справился с управлением, выехав на встречную полосу. «Мицубиси Актив» и «Тойота Карина» приняли удар одна за другой. Машина нарушителя, вылетев на остановку, перевернулась и задела трех стоящих там пешеходов. В итоге госпитализированы пять человек, получивших травмы в этом ДТП.

Всего инспекторами ГИБДД за прошедшую

неделю зафиксировано 3 559 нарушений Правил дорожного движения. На запрещающий сигнал светофора проехали 236 водителей, 954 превысили скорость, 140 находились в состоянии алкогольного опьянения, 64 наказаны за разговор по сотовому телефону во время движения. 97 автомобилей эвакуированы на арестплощадку. 306 владельцев оштрафованы, они не предоставили пешеходам преимущество на переходах, а также 89 пешеходов — за игнорирование правил перехода дороги.

Тамара РОМАНОВА

НАШИ ДЕТИ

Тест по доброй воле

Закон о тестировании школьников на предмет употребления наркотиков в третьем чтении принят Государственной Думой.

Он устанавливает основание и порядок проведения тестирования, в том числе обязательное согласие учеников, достигших возраста 15 лет. За тех, кто младше, согласие будут давать родители. В случае выявления факта употребления наркотиков школьниками, как и при подозрении на это, они будут направляться на лечение в специализированное учреждение.

— С прошлого года мы начали такую работу совместно с управлением Госнарконконтроля на базе

нескольких школ, — рассказывает главный специалист управления образования администрации Хабаровска Ирина Воронина. — Сначала побывали на родительских собраниях и объяснили все мамам и папам, заручившись их поддержкой. Потом провели ряд профилактических мероприятий и бесед со специалистами, охотно в эту профилактическую работу включились учителя химии и биологии. В анонимном анкетировании и тестировании участвовали только старшеклассники (9—10-е классы) гимназий № 3, 5 и школы № 55. Всего 227 человек, среди которых не выявлены лица, употребляющие наркотики.

Ольга МИХАЙЛОВА

ЧТО ПРОИСХОДИТ

В Хабаровске поборол по-прошайничеству.

Правда, не до конца. На центральных улицах города теперь никто не сидит на обочинах, грязные дети не хватают прохожих за одежду и за руки. Одолеть это асоциальное явление удалось всем миром, вернее всем составом участковых Центрального района.

— Осталось только с Центрального рынка их выдворить, все-таки рынок — лицо города, — говорит Андрей Пчелкин, начальник отдела участковых

Штраф за Христа ради

и ПДН отдела полиции № 6 УМВД России по Хабаровску.

— Ежедневно на патрулирование выходят все участковые. Попадают попойки — доставляем их в спецприемник, где составляется административный протокол, либо в Управление Федеральной миграционной службы, если закон нарушали иностранные граждане. Но, надо отметить, что чаще всего с протянутой рукой сидят цыгане. Гастролеров из стран СНГ практически нет на улицах. Цыгане местные — у них прописка есть,

по месту проживания их и ставят на учет в полицию. Если они заставляют побираться своих детей, ими занимаются уже сотрудники инспекции по делам несовершеннолетних.

Штраф за попрошайничество — от 300 до 500 рублей. Если «христарадники» их не оплачивают вовремя, сумма удваивается.

Хабаровчане могут оказать содействие полиции и сообщать о фактах подобных нарушений по телефону дежурной части 70-39-79 или 02.

Ирина ТРОЦЕНКО

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Памятник — в журнал

В канун юбилея краевой столицы «Хабаровские вести» выпустили проспект, посвященный памятникам нашего города.

В нем собраны более пятидесяти фотографий монументов, обелисков, мемориальных досок. В буклете несколько разделов: первый посвящен памятникам в честь

первостроителей города, следующие повествуют о героях Гражданской и Великой Отечественной войн, узниках политических репрессий, а в завершение размещены фотографии монументов известных писателей.

— Памятники стали частью истории города, — говорит заместитель начальника управления культуры администрации Хаба-



ровска Лела Круш. — Сегодня каждый должен бережно относиться к ним, уважать и чтить заслуги наших предшественников.

Соб. инф.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Денежную компенсацию на питание вернут донорам Хабаровска.

Полтысячи за кровь

Министерство здравоохранения России приняло решение дать возможность донорам вновь получать денежную компенсацию вместо бесплатного обеда. То есть, по сути, россиянам вернули выплату за донорство, которую убрали в начале года. Это связывают с появившимся в некоторых регионах дефицитом крови и ее компонентов.

— В городе сильного сокращения числа доноров не наблюдалось, — рассказывает Оксана Кожемяко, главный врач станции переливания крови Хабаровска. — С начала года к нам пришли 6700 человек. Цифры нормальные. Тем более что край всегда продолжал платить горожанам около 200 рублей. Сейчас, с учетом изменений, сумма увеличится и должна составлять 5% от прожиточного минимума в регионе. В нашем случае — около 500 рублей. Но выплата компенсаций начнется только после принятия соответствующего постановления правительства края. Это может произойти в конце мая или в июне.

Михаил КОНДРАТЬЕВ

АЛЛО, ДИСПЕТЧЕРСКАЯ!

Виноваты порывы

Горячая вода вернулась не во все дома.

— В субботу из-за течи холодная вода отсутствовала в доме № 25 на улице Бондаря, — говорит заместитель начальника отдела единой дежурно-диспетчерской службы Александр Бургас. — Тем же вечером дежурные службы и спасатели выезжали в ресторан «Барбадос», откуда поступил анонимный звонок о бомбе. Как выяснилось, он оказался ложным.

В минувшую пятницу завер-

шили гидравлические испытания трубопроводов зоны ТЭЦ-3. Правда, горячая вода вернулась не ко всем хабаровчанам: из-за порывов ее нет в 36 домах в Центральном, Кировском и Железнодорожном районах. С воскресенья из-за аварии на теплотрассе без горячей воды остаются 15 домов на улицах Антенной, Карла Маркса и Санитарной. Ее устранением занимается МУП «Тепловые сети».

Светлана ТРУСОВА

ФОТОФАКТ



Впервые в городском парке культуры и отдыха появились качели в виде ладьи. Да еще и с именем — «Ермак». В такой ладье одновременно могут кататься 8 человек. Отличие от лодочек из советского прошлого не только в размере — «Ермак» сам раскачивает отдыхающих за счет механизмов.

Фото Александра СТУДЕНИКОВА

ВОПРОС — ОТВЕТ

Доступ ограничат

Услышал недавно в одном из СМИ, что бесплатный Wi-Fi на площади Ленина и набережной собираются убрать, хотя многим он был удобен для работы и отдыха. Снова переходить на мобильный Интернет?

Константин Ершов

— Обещать сейчас ничего нельзя, — отвечает Кирилл Берман, начальник отдела по работе с органами местного самоуправления министерства информационных технологий и связи Хабаровского края. — Технических проблем с бесплатным доступом к Интернету нет, все готово к работе. Есть препятствия юридического и нравственного характера. Общедоступный Wi-Fi может привести к нарушению Закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Речь идет о том, что создается возможность абсолютно анонимного доступа в Сеть. А это, в

свою очередь, может привести к киберпреступлению, ответственных за которое впоследствии найти очень сложно. Сейчас вопрос решается, если разногласия устранят, Интернет сразу же запустят.

Как поясняют в министерстве, главная сложность в том, что через бесплатный Wi-Fi любой человек, даже ребенок, может зайти на сайты так называемого «глубокого», неиндексируемого поисковыми системами Интернета. В нем без каких-либо ограничений процветают детская порнография, суицидальная информация, педофилия. С помощью создания черных списков проблему не решить, а введение альтернативного белого каталога с разрешенными сайтами будет трактоваться как цензура.

Подготовил Николай ТИТОВ

Внимание! Завтра горячая линия

• **Что делается в городе для восстановления заброшенных парковых территорий и будут ли создаваться новые?**

• **Переработка каких видов отходов ведется на территории города и какие предприятия ее осуществляют?**

• **Что планируется на месте бывшей городской свалки бытовых отходов в карьере «Березовый»?**



На эти и другие вопросы ответит начальник управления по охране окружающей среды и природных ресурсов администрации Хабаровска Ирина Геннадьевна ДУБЯНСКАЯ.

Звоните 29 мая с 11.00 до 12.00 по тел. 21-00-32. Предварительно вопросы можно задать в рабочее время по тел. 30-94-36 или по электронной почте: trotsenko-irina@rambler.ru.

ОБРАЗОВАНИЕ

Выучим второго Абрамовича

Новый учебный предмет — основы предпринимательства — может появиться в хабаровских школах.

Такое решение приняли на заседании коллегии при мэре города по развитию молодежного предпринимательства.

— Сейчас проект постановления проходит все необходимые согласования в администрации города, — говорит Семен Язков, главный специалист управления по делам молодежи и социальным вопросам администрации Хабаровска. — Это будет дополнительный курс для старшеклассников, где преподаватели и бизнес-тренеры научат ребят осно-

вам ведения своего дела. Мы уже провели пробный курс на базе 3-й гимназии, и опыт показал, что идея работает. Школьники выпускаются не только с аттестатами, но и с полноценными бизнес-проектами, грамотно составленными, прошедшими проверку преподавателей и готовыми к реализации.

Предполагается, что ученики станут посещать занятия два раза в неделю. Всем ли школам требуется подобный предмет, выяснят специалисты. Постановление планируют принять в конце мая, а новый урок появится с началом учебного года.

Сергей ТЕНИЦКИЙ

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Рак предскажет победу

Свои эскизы представили участники городского конкурса металлических скульптур «Знаки зодиака».

На первое подобное состязание в нашем городе откликнулись профессиональные художники и скульпторы. Многие из них участвовали в конкурсах ледовых композиций «Амурский хрусталь» и деревянных скульптур «Хабаровские узоры». Из десятка предложенных вариантов жюри выбрало только пять — Рака, Скорпиона, Тельца, Стрельца и Рыб.

— На Уссурийском бульваре уже есть фигуры героев мультфильмов, — отметил главный художник города Хабаровска Сергей Пеньков. — Теперь хочется, чтобы оригинальные символы появились на Амурском бульваре.

До конца июня участникам предстоит выполнить скульптуры. Их планируется установить на бульваре в районе улицы Дикопольцева. Обладателей первых мест наградят денежными премиями и медалями.

Светлана БАЦИНА

АКТУАЛЬНО

Жилконтроль набирает обороты

Муниципальный жилищный контроль — самое молодое структурное подразделение администрации города, действующее менее полугода.

За это время проведено 20 внеплановых проверок управляющих компаний и ТСЖ по обращению граждан и выявлен ряд нарушений.

— В основном это не надлежащее содержание общего имущества, — рассказывает **Мария Куц, начальник отдела по организации муниципального жилищного контроля и работе с собственниками помещений.** — Где-то придомовая территория не убирается или штукатурка отслаивается в подъезде. Или, к примеру, компании выделили деньги на проведение капитального ремонта, а он не проводится. Или выполняется, но неудовлетворительно по качеству. Как и в любой



рации от качества проводимых ремонтных работ, оснований для их осуществления, санитарного состояния домов и дворов до соблюдения прав собственников в области жилищного законодательства.

— Некоторые материалы мы направляем в прокуратуру для принятия решений по фактам, допустим, недостоверной информации, которая размещается в Интернете, — продолжает

ного совершения кем-то правонарушения. Только после этого принимаем меры.

В перечень заявителей, по обращениям которых может осуществляться муниципальный контроль, входят, кроме граждан, прокуратура и органы государственной власти субъекта Федерации.

— Бывает, нам сообщают о нарушениях или мы выявляем сами, обращаемся в управляющую компанию с требованием устранить недостатки, а через пару дней приходим — все уже сделано, — добавила Мария Куц. — Тогда вопрос закрываем. Главное, чтобы работа выполнялась. В противном случае можем обратиться в правоохранительные и следственные органы, суд, Роспотребнадзор, Государственную жилищную инспекцию. Если нарушения в деятельности УК и ТСЖ явные, организации редко вступают в подобные споры.

Мария ГРИШКО,
фото автора

Обращения в рамках муниципального жилищного контроля можно направлять по адресу: г. Хабаровск, ул. К. Маркса, 66, каб. 105. Телефоны 41-94-67 и 41-98-75.

работе, есть организации, которые относятся к своим обязательствам крайне плохо, но есть и достойные. В городе немало ТСЖ и управляющих компаний, где очень ответственно подходят к своим обязанностям.

По словам Марии Александровны, 20 проверок за четыре с половиной месяца — неплохой результат, поскольку при рассмотрении каждого дела муниципальный жилищный контроль проверяет деятельность управляющей организа-

Мария Александровна. — Управляющие компании обязаны следить за своевременным и точным наполнением своих сайтов. В противном случае им грозит привлечение к административной ответственности, как и ТСЖ, если они вовремя не предоставляют информацию в администрацию города. Если замечены возможные нарушения в финансово-хозяйственной деятельности, обращаемся в прокуратуру с просьбой провести проверку по факту возмож-

ДАТА

28 мая маршрут № 5 празднует 55-летие. В канун векового юбилея Хабаровска был торжественно открыт новый трамвайный путь, сообщением железнодорожный вокзал — «38-я школа».

О необходимости строительства трамвайных путей в городе заговорили еще в 1938-м, когда население Хабаровска достигло 200 тысяч человек. Президиум городского совета утвердил первую очередь строительства трамвая протяженностью 9,4 км. Предполагаемый маршрут: ул. Тургенева — ул. Серышева — Вокзальная площадь — ул. Станционная — ул. Николаевская — ул. Ленина — ул. Тургенева. Но планам помешала война. Строительство трамвайных путей пришлось отложить на 15 лет.

Схема движения изменилась. В первую очередь

Три пятерки

пустили трамвай от вокзала в сторону Индустриального района до депо № 1. В 1956-м под всеобщее ликование горожан, участвовавших в строительстве путей на добровольных началах, первый вагон пошел по маршруту. В Краснофлотский трамвай отпущены лишь два года спустя. Разворотное кольцо разместились на «38-й школе», и работы по прокладке рельсов в глубь района продолжились. Остановка «Поселок имени Кирова» появилась лишь в 1960 году.

— Вагоновожатые говорят, что любили работать на маршруте № 5, потому что он проходил практически по пустырям, — рассказывает **Галина Остава-ненко, председатель профкома МУП Хабаровска «ТТУ».** — Единственная проблема — старые

трамваи МТВ были очень холодные. Спасались... кирпичами. Один держали на конечной станции в камере на печке, второй, разогретый, возили в кабине. Проезжали круг и кирпичи меняли. У одной вагоновожатой муж был слесарь, и он ей сам соорудил обогреватель, чтобы жена не мерзла. Другие потребовали, чтобы им тоже установили.

До 1971 года в городе существовало лишь одно трамвайное депо, что тоже создавало определенные неудобства электротранспортникам.

Сейчас протяженность маршрута № 5 — 24 км (поселок Кирова — ж/д вокзал — поселок Кирова). Парк депо № 2 составляют 38 трамваев.

Ирина ТРОЦЕНКО

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Кататься — так всей семьей

За полцены теперь можно будет прокатиться в детском парке им. Гайдара на «Ого-го аттракционах».

Здесь начали оформление льготных электронных карт для многодетных мам.

— Не все многодетные родители могут себе позволить покатать всех своих детей, — говорит **директор ООО «Ого-го аттракционы» Роман Гоздецкий.**

— Но не станешь же выделять кого-то одного в ущерб остальным. Поэтому идея родилась давно, но осуществить ее мы смогли только сейчас, когда на аттракционах появилась электронная считывающая система, позволяющая оформить мамам с тремя и более детьми электронную карту с 50%-й скидкой на все аттракционы.

Для того чтобы оформить карту, родителям нужно предоставить паспорт и свидетельства рождения всех своих ребят. Адрес: ул. Льва Толстого, 2.

Кроме этого, с начала нынешнего сезона в парке проводится акция «До-

брая среда», которая продлится до его завершения: по средам любой ребенок может прокатиться за полцены. А многодетные мамы — обладательницы карт получают скидку 75%.

— Мы донесем эту информацию до наших многодетных родителей, — говорит **директор Центра по работе с населением Железнодорожного района Антонина Подлинова.** — При основной цене на билеты от 60 до 150 рублей 50%, а тем более 75% — действительно существенная скидка.

— В дальнейшем хотелось бы привлечь к нашей акции организации, объединяющие многодетных мам, а также охватить детские дома, чтобы дети могли в определенные дни посещать парк бесплатно, — говорит Роман Олегович.

А каждый день утром с 10 до 12 и вечером с 20 до 22 часов любой получит скидку 20%.

Юлия ВОЛКОВА

БУДЕМ ЗНАКОМЫ

В библиотеке семейного чтения № 13 дети не только читают книги, но и ставят спектакли в кукольном театре.

В зале досуга аншлаг: сегодня у артистов из библиотечного театра «Котофей» премьера спектакля «Золотой ключик, или Приключения Буратино». Посмеиваясь, ждут начала перволашки из соседней школы № 53.

— Поправьте мне хвост, — взволнованно просит лиса Алиса.

— Где текст? Надо его повесить, чтобы все видели! — суетится за кулисами Мальвина.

— Не можете вспомнить слова — импровизируйте. И не бойтесь: вы большие умницы! — успокаивает своих подопечных заведующая сектором детского отдела Наталья Роца, а по совместительству режиссер, сценарист, звукооператор и костюмер.

Идейный вдохновитель

Еще в старших классах Наталья Викторовна определилась с профессией. «Кто кем хотел стать: врачами, учителями, инженерами, а я библиотечкарем», — вспоминает она. Выучилась книжному делу в Тамбовском

Как живет хозяйке «Котофея»?

филиале Московского института культуры. С мужем-военным только и успевала переезжать из одного города в другой. И всегда ее тянуло к детям и книгам — в библиотеку. А несколько лет назад судьба занесла в Хабаровск, где Наталья Викторовна устроилась в библиотеку семейного чтения № 13.

— Сразу обратила внимание на сцену, что в зале досуга, — вспоминает она. — Хотя и небольшая, но уютная. И чем не годится для постановок? Тут только творить, играть, выступать.

По характеру массовик-затейник, она решила рискнуть...

Добро пожаловать в «Котофей»

Летом 2011 года присмотрелась к нескольким ребятам из соседних школ — № 49 и 53.

По итогам работы за прошлый год Наталья Роца признана лучшей среди детских библиотечкарей в городском конкурсе среди работников культуры «Профессия наша — дерзание и поиск, горение и творчество — все для людей».

Активные читатели, любознательные, общительные — ну чем не актеры? Наталья Викторовна предложила организовать ку-



кольный театр. Название выбрали простое, незамысловатое — «Котофей». Первую куклу, Котофея Ивановича, сшила одна из участниц, Катя Дзеемина, вме-

нарием и музыкой, а по вечерам шла сказочных персонажей.

— Как хорошо, что окончила курсы кройки и шитья, — смеется она, — В ход шло все: и старые игрушки, и пуговички, и изношенная одежда. Так и появились на первый взгляд неказистые Петух и Зайка, Кот и Лиса.

Под чутким руководством своего наставника ребята научились оживлять игрушечных актеров, озвучивать их. Старались, чтобы звучало выразительно, эмоционально,

с интонацией. Те, кто раньше запинался или медленно читал, уже на лету схватывал каждую новую сказку: «Котофей Иванович», «Заюшкина избушка», «Кот, лиса и петух», «Сестрица Аленушка и братец Иванушка».

Ребята, на сцену!

За два с половиной года театр подрос, сменились несколько составов. Сейчас «Котофей» ставит спектакли каждый месяц. Актеры уже не прячутся за ширмой, а играют на сцене, перевоплощаясь в бременских музыкантов, героев истории про Винни-Пуха и сказки «Золушка». Правда, в одном спектакле каждый берет на себя несколько ролей: вот играет Карабаса, а уже надо переодеться в Лису, а затем примерить костюм Тортиллы.

— Книжки они читают взахлеб, а на каждом спектакле глаза горят, — смеется Наталья Викторовна. — Знаете, хочется не просто выдавать книжки, а заниматься творчеством и тем, что дарит радость детворе. Мне, конечно, далеко до Любимова и Таирова, я еще только учусь.

Светлана ТРУСОВА,
фото автора



ОПЫТ

Нет в Хабаровске другой управляющей компании, кроме ООО «ДВСРК», которая бы имела собственный питомник для выращивания деревьев, кустарников и цветов.

Зеленое богатство

Одних только тюльпанов здесь более 50 сортов. Кроме этих первоцветов немало роз, ирисов, пионов, в том числе и древовидных, крокусов, лилий. Все отлично зимуют. Деревья представлены разнообразными хвойными, среди которых голубые ели, горные сосны, кедровый стланник и другие разновидности, редко встречающиеся в нашем регионе. Есть несколько сортов клена, который к осени станет ярко-красным, черная береза, чей ствол и листья не привычной окраски, а темно-коричневые. Из кустарников предпочтение отдано цветущим и декоративным. Среди них есть и дальневосточные рододендрон, барбарис и форзиция. Они неприхотливы и не требуют постоянного ухода, как например, всевозможные кипарисы или можжевельники. Очень красиво цветут японская айва и миндаль. Рядком выстроились мощные рябины и набирающие цвет черешневые вишни.

Обходя свое зеленое богатство, директор управляющей компании «ДВСРК» Алексей Папышев с каждым растением здоровается и разговаривает:

— Ты что же это, дорогая, — обращается он к плетущейся розе, — расти не желаешь? Тебя подкормили, сухие веточки убра-

Воспитание красотой



ли, давай оживай быстрее. Или ждешь, когда мы тебе перголу установим? Будет тебе пергола.

Подойдя к набравшей цвет японской айве, Алексей Станиславович присаживается и хвалит кустик за ту красоту, которая вот-вот появится на его веточках.

— Три года назад заказали в нашем «Горзеленстрое», тогда он еще назывался питомником декоративных культур, саженцы для дворовых территорий, — начинает свой рассказ Папышев. — Деньги заплатили хорошие, а расходный материал получили не очень. Через год он почти весь благополучно погиб: то ли у нас не было опыта по уходу, то ли деревца оказались слабыми. Подумали и решили создать собственный питомник. Земля нашлась

в пригородном хозяйстве Сергеевском, с которым у нас давние шефские отношения. Стали выписывать луковицы и саженцы отовсюду. Поскольку хранить зимой все эти растения негде, укрываем их так заботливо и надежно, чтобы они могли пережить морозы здесь же. Методом проб и ошибок добились нужного результата. Розы и древовидные пионы сумели

уже оттуда не ушла. Затем в питомнике на лесной полянке, кроме каркуши и ее гнезда у пенька, прописались лиса, заяц, белые грибы.

— Захотят жильцы наших домов, чтобы у них появилось что-то подобное — пожалуйста, — говорит Алексей Станиславович. — Путь сюда открыт всем желающим, можно приехать, посмотреть, выбрать

— Опыт управляющей компании «ДВСРК» необходимо внедрять в работу других организаций, — отметил заместитель председателя комитета по управлению Железнодорожным округом по ЖКХ Александр Мерк. — Когда есть такие увлеченные и неравнодушные люди, точно можно сказать, что придомовые территории жилмассивов станут яркими и цветущими, чтобы радовать людей своей неповторимостью и оригинальностью.

адаптироваться к нашему климату, можжевельники и кипарисы тоже.

Лиса, заяц и ворона

Главный помощник у Алексея Станиславовича жена Любовь Александровна. Дачи у них нет, дети выросли, поэтому с удовольствием проводят здесь. Увидев как-то в магазине большую игрушечную ворону, Любовь Александровна без нее

любое растение. Я с уверенностью могу сказать, что на улицах Мирной, 10, Аэродромной, 94, 94а, Кочнева, 1а за саженцами и уход будет, и никто не выкопает их и не увезет себе на дачу. Потому что там по-настоящему работают домовые советы. И у нас с ними налажен деловой контакт. Все ремонтные работы там практически завершены, подвалы и чердаки, инженерные коммуникации приведены

в порядок, даже окна пластиковые в подъездах поставили, пора приниматься за благоустройство. Пусть красота радует людей.

Красота спасет двор

Пока Алексей Папышев рассказывал о растениях, к нам подошла бригадир молодняка Сергеевского хозяйства Валентина Павловна Камоза.

— Отличный сад разбили здесь, — восхитилась она. — Мы с девчатами с удовольствием отдыхаем в нем, помогаем пропалывать. Когда я пришла в хозяйство в 1986 году, на этой земле тоже высаживали цветы. Но не до них стало в 90-е, когда нужно было спасти хозяйство. Хорошо, нашелся добрый человек и занялся этим садом. И нам сделал клумбы, куда мы сейчас высаживаем цветочную рассаду. Красота всегда воспитывает чувства, которые делают человека добрым и отзывчивым. Мы уже знаем, что этим летом здесь появится пруд вместо болота. Это ведь здорово! А розы какие он нам нарезал в прошлом году к 1 сентября! У наших детей никогда таких букетов к школе не было!

— Мы хотим, чтобы наши дворовые территории стали нарядными и неповторимыми, — подчеркнул Алексей Станиславович. — Хотя пока больше вкладываем, чем получаем. Средства тратим собственные. Хотим, чтобы в будущем появился посадочный материал, который станет недорогим, доступным. Деньги на озеленение в техническое обслуживание заложены, это всего 20 копеек с 1 квадратного метра. Если собственники примут решение, что можно увеличить отчисления, мы их поддержим. Не примут — будем работать в другом масштабе, но сделаем все возможное, чтобы получить качественный и недорогой материал для посадки.

Елена ЧЕРНИКОВА, фото автора

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Работать с удовольствием. Торжественный слет-старт трудовых отрядов старшеклассников состоится 3 июня по ул. Карла Маркса, 111. Итоги их деятельности будут подведены 27 июня в ДЭЦ «Косатка».

Игра древних. В детско-юношеском центре «Восхождение» 4 июня пройдут соревнования по шахматам «Спортивная семья». Центр находится на ул. Ленинградской, 71. Начало в 18.00.

Важный разговор. Территориальные совещания с председателями и членами советов многоквартирных домов по вопросу взаимодействия управляющих компаний с собственниками и пользователями помещений в жилмассивах пройдут: 7 июня по ул. Чехова, 18 июня по ул. Клубной, 1, 27 июня по ул. Мирной, 16. Начало в 18.30.

Город и люди. 12 июня в 10.00 в Доме ветеранов имени Героя Советского Союза Н.М. Никитенко состоится заседание президиума районного совета ветеранов

Летние забавы. «Веселые старты» среди городских оздоровительных лагерей и учреждений дополнительного образования пройдут 18 июня на стадионе «Звезда». Соревнования начнутся в 11.00.

Скорбная дата. 22 июня в 11.00 на территории округа пройдут митинги и возложения цветов к памятным местам и мемориалам героев, павших в годы Великой Отечественной войны.



КОМФОРТНЫЙ ГОРОД

Мы приготовили подарки!

2013 год для Железнодорожного округа — год двух юбилеев: 155-летия города и 75-летия округа.

Хабаровск не раз признавался самым благоустроенным городом России, и это заслуга всех без исключения предприятий и организаций города. Причем предприятия охотно идут навстречу администрации в вопросах благоустройства и санитарного содержания. Особенно это заметно при подготовке к знаменательным датам и событиям, приездам делегаций и гостей города.

Комитетом по управлению Железнодорожным округом, который занимает 42,35% от территории города, ведется постоянная работа по организации мероприятий и осуществле-

нию контроля за санитарным состоянием, выкосом травы, благоустройством, строительством дорог, содержанием сетей, строительных площадок в округе.

Ежегодно за счет муниципального бюджета строятся и реконструируются магистральные и внутриквартальные дороги, проезды, пешеходные связи, в том числе по Железнодорожному округу. Горожане уже и не помнят, в каком ужасном состоянии находился пер. Ленинградский: не дорога, а направление, без дорожного покрытия, поросшее бурьяном, покрытое кучами мусора и грунта. Достойным подарком городу к 150-летию стала реконструкция привокзальной площади и строительство дороги по пер. Ленинградскому.

С той знаменательной даты еще много значимых объектов сданы в эксплуатацию. К 155-й годовщине завершаются работы по расширению Матвеевского шоссе, сдаются в эксплуатацию спортивный комплекс по ул. Чехова, детский сад в новом жилмассиве Ореховая Сопка, группа жилых домов по ул. Лаза. Большие, значимые объекты!

Еще одним подарком горожанам будет в 2013 году строительство и ремонт небольших, но очень нужных объектов в Железнодорожном округе: устройство пешеходного тротуара по ул. Краснодарской (от ул. Карла Маркса), ул. Демьяна Бедного, ул. Большой (от ул. Демьяна Бедного до соединения с существующим), по ул. Зеленой (от проспекта 60-летия Октября до



дома № 2), ремонт внутриквартальных проездов на Большом Аэродроме (от ДОС, 1 до ДОС, 30, от аллеи вдоль ДОС, 6, ДОС, 28), пер. Краснодарский (до дома № 19), внутриквартальных проездов в районе ДК пос. им. Горького и других.

На ул. Краснодарской появится юбилейная аллея в зоне отды-

ха на территории, прилегающей к детской железной дороге. Работы по обустройству сквера ведутся силами подразделения филиала ОАО «РЖД» Дальневосточная железная дорога.

Эдуард СКАБАРДИС, начальник отдела благоустройства администрации округа



Мы публикуем криминальные очерки, основанные на реальных событиях, которые недавно произошли в нашем городе. Подобное случается рядом с вами и сегодня. Подумайте, что вы можете сделать, чтобы остановить это безумие.

ПОЕХАЛИ!

Городская история с предсказуемым финалом

На фото — молодая симпатичная брюнетка. Открытый взгляд, милая улыбка внушают доверие. Как оказался этот снимок на казенных листах скучной папки с надписью «Дело №...»?

Ларисе Ореховой 27 лет. Безрассудная юность давно позади. Да и дочка, которую она родила 9 лет назад, должна бы добавить хлопот и ответственности. Только не добавила.

Лариса нигде не работает, предпочитает прожигать жизнь в веселых компаниях. Красота и куражный характер очень привлекают к ней мужчин. Благодаря этому материальных проблем женщина не испытывает. Хорошо одевается, любит бывать в ресторанах, разъезжает на собственной «Мазде». При водительском стаже в две недели обожает скорость, особенно после выпивки, правилами же пренебрегает.

Первое время ей везло: и на людей не наезжала, и машины встречные не цепляла, и инспекторам ГИБДД на глаза не попадалась. Правда, свой автомобиль несколько раз била и царапала о столбы и деревья, но несильно.

Не может везти бесконечно

В первый раз Орехова попала в поле зрения сотрудников ДПС 16 июня 2011 года. Инспектор остановил автомобиль, который не очень ровно двигался по дороге.

— Да не пила я! — утверждала Лариса заплетающимся языком. — Разве что вчера бокал пива. Запах от меня? Вам кажется! На экспертизу не поеду...

Это было ее первое административное наказание. Приговор — арест на 5 суток. Лариса пыталась протестовать, обжа-



Коллаж: Марины Кудыменко

ловать приговор. Но как раз в ту пору по стране прогремело несколько громких ЧП с пьяными водителями и гибелью людей, поэтому о снисхождении не могло быть речи.

Наказание ничему не научило молодую женщину. Да и не могло научить. Ездить-то ей особо некуда, но покататься по ночным улицам Хабаровска после веселой вечеринки Лариса обожала. И 4 сентября она снова попала. И опять часть 2 статьи 12.26 — отказ от медосвидетельствования, да еще и права дома забыла.

Ну зачем ей документы?

Не прошло и недели — новое дело. На этот раз она передала управление своему пьяному другу, сама же сидела и хохотала рядом, резвясь и хватаясь за руль, отчего машина двигалась по дороге зигзагообразно.

Лариса закатила настоящий скандал стражам порядка, которые остановили подозрительный автомобиль: она визжала и ругалась последними словами, потом рыдала и умоляла простить, обещала, что такого больше не повторится. Но наказания избежать не удалось — ее лишили прав на полтора года.

Орехова пыталась вернуть удостоверение, искала для этого выходы на ГИБДД, под-

ключила друзей и знакомых, но не повезло. Однако приятели ей все-таки помогли: добыли фальшивые права. К сожалению, в материалах дела не упоминается, где и как именно разжила она липовыми документами. Хотя, в принципе, они ей и не были нужны: ну кто удержит хмельную дамочку, которую тянет на подвиги, от вождения на любой стадии опьянения и без всяких документов? Был бы автомобиль! А он был.

И наличие несовершеннолетнего ребенка

До 22 сентября Ларисе отнительно везло, она не попадала в серьезные аварии. Но в этот день, вернее в эту ночь (в 01.20) она в очередной раз поехала развлекаться. На приличной скорости, двигаясь по улице Волочаевской, свернула налево, в переулок Трубный. Водитель встречной иномарки не имел ни малейшей возможности избежать столкновения, и «Мазда» нарушительницы на полной скорости въехала в бок «Тойоты». Молодой человек получил серьезные травмы, которые медики расценили как тяжкий вред здоровью. Ему раздробило бедро, и ближайшие годы пострадавшему суждено ходить на костылях.

Из материалов дела: «При

определении вида и меры наказания суд учитывает личность подсудимой, характеризующейся по месту жительства удовлетворительно, а также обстоятельства, смягчающие ответственность, к которым следует отнести чистосердечное раскаяние подсудимой, полное признание вины и наличие несовершеннолетнего ребенка».

Опять лишили прав

Орехову Ларису Романовну признали виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 264 УК РФ. Наказание — 1 год 4 месяца лишения свободы, но условно, с испытательным сроком два года. Конечно, лишили права на управление транспортным средством (на три года). Изыскать в пользу пострадавшего в счет возмещения морального вреда 400 000 рублей. Ну а вещественное доказательство — автомобиль «Мазда», находящийся на хранении на специализированной стоянке, вернуть хозяйке.

В приговоре Орехову устроило все, кроме выплаты пострадавшему, поэтому она подала кассацию в краевой суд. Женщине скостили срок до 1 года условно. В остальной части приговор был оставлен без изменения.

Повторение пройденного

История умалчивает о том, как скоро после приговора Лариса села за руль. Наверное, сразу после того как вышла из здания суда. Потому что через пару недель она вновь попала на скамью подсудимых. Статья 327 часть 3 — незаконное использование заведомо подложных документов. Отделалась штрафом 5 000 рублей за езду без удостоверения.

Заплатила и снова села за руль...

Эта история пока не имеет конца, но финал ее предсказуем...

ХРОНИКА

Не в промышленном масштабе

Прокуратура Индустриального района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 40-летнего хабаровчанина, который незаконно сбывал газовое оружие.

По версии дознания, обвиняемый в пункте приема стеклотары в Южном округе продал за 300 рублей исправный и пригодный к стрельбе газовый пистолет. При этом он знал, что газовое оружие запрещено в гражданском обороте. Обвиняемый характеризуется отрицательно, не имеет постоянного места жительства, ранее привлекался к уголовной ответственности, вину в совершении преступления признал полностью.

Пожили на яркой стороне

В Железнодорожном районе осуждены грабители салона сотовой связи.

26-летний Ш. и 33-летний К. придумали отличный, на их взгляд, повод пожить в комфорте. Они спокойно вошли в салон сотовой связи «Билайн», расположенный на ул. Шелеста, 116, закрыли дверь, связали скотчем руки девушке-продавцу и затащили ее в подсобное помещение. Потом спокойно собрали с витрин 45 сотовых телефонов, фотоаппараты и ноутбуки, забрали ящик с дневной выручкой и скрылись. Грабителей удалось задержать довольно быстро. Суд приговорил одного к 4,5, а второго к 5 годам лишения свободы.

Отравы для здоровья

В Хабаровске гражданин КНР осужден за покушение на незаконный сбыт сильнодействующих веществ.

44-летний китаец Цянь Чжун-лян в косметическом салоне «Тайцзи» в МТЦ «Южный» продал клиентке за 3 200 рублей 240 капсул, которые содержали сильнодействующее вещество сибутрамин. Акт продажи сошел с оперативно-розыскными мероприятиями «проверочная закупка», и продавец был взят с поличным. Суд приговорил Цянь Чжун-ляна к штрафу в 60 тысяч рублей.

Откройте все секреты

Председатель ТСЖ оштрафован за неисполнение законных требований прокурора.

Жильцы дома № 7 по ул. Ленинградской написали коллективное обращение в прокуратуру о том, что им не предоставляется информация о деятельности ТСЖ «Надежное». После вмешательства прокуратуры председатель ТСЖ получил предписание устранить нарушения, открыть собственникам информацию о деятельности по управлению домом. Однако предписание выполнено не было, председатель ТСЖ оштрафован на 2 тыс. руб.

КРИМИНАЛ

До приезда в Хабаровск гражданин Р. из района имени Лазо уже имел довольно неприглядное резюме: воровство, грабежи, суд, отсидка. Даже получив долгожданную свободу, взяться за ум мужчина не захотел.

Да и на работу его никто брать не собирался — возиться с бывшим уголовником — дело малоприятное. Фантазии Р. хватило только на смену места преступного промысла. Искать сомнительное счастье мужчина отправился в краевой центр.

Ледяное ограбление

Первая жертва попала к нему на улице Постышева. Морозным утром (разбойничать в нашем городе злоумышленник начал зимой), когда колючая вьюга выдула с улицы всех прохожих, гражданин Р. увидел идущую впереди женщину. Никого рядом не оказалось, и решение созрело само собой. Расчет на неожиданность сработал: грабитель накинулся на горожанку со спины и приставил к горлу лезвие ножа. Чтобы жертва поняла всю серьезность намерений, Р. несколько раз ударил ее по голове и прошипел в ухо: «Молчи, один звук, и я тебя убью!» Слово парализованная, женщина и не подумала о сопротивлении,

Погостил и пограбил

а злоумышленник уводил ее к гаражам, чтобы расправе никто не помешал. Повалив несчастную на снег, гражданин Р. отобрал у нее 2 тыс. руб., но просто так уйти не смог — его заметил случайный прохожий. К чести незнакомца, он бросился на помощь, правда, противопоставить ножу ничего не смог. Грабитель, угрожая холодным оружием, убежал.

Жизнь за копейки

За последующие несколько дней, словно опьяненный собственной силой, мужчина совершил еще пять нападений. Выбирал он исключительно девушек, а «охотился» только утром или вечером, выбирая безлюдные места. Еще одной жертвой стала горожанка О. Девушка возвращалась домой, когда злоумышленник набросился на нее сзади. Сбил с ног, пнул и поволок в ближайшие сугробы. Хабаровчанка закричала и стала звать на помощь. Почувствовав опасность и ужасно обидевшись — как жертва посмела сопротивляться? — Р. стал душить девушку. Та перестала кричать, а он вырвал из рук потерпевшей 500 руб. и скрылся.

Остановить преступника полицейским

удалось с помощью показаний жертв, которые успели разглядеть нападавшего, — у него была типичная азиатская внешность.

— Следователи стали проводить проверку всех проходивших по подобным делам мужчин, похожих по описанию, — рассказывает **Оксана Литвинец, старший следователь по особо важным делам Следственного управления по Хабаровску.** — Выбрав несколько подходящих кандидатур, полицейские установили за ними слежку. Поведение одного вызвало подозрение, его стали проверять. Выяснилось, что предоставить алиби на время нападений Р. не может. Следователи провели обыск у него в квартире и обнаружили похищенные вещи и холодное оружие.

Весь грабительский пыл Р. сошел на нет, когда он понял — отпираться бесполезно. Написал явку с повинной, перечислив на бумаге все свои преступления. За время зимнего вояжа в Хабаровске гражданин Р. совершил один разбой и пять ограблений, украв у хабаровчанок более 50 тыс. руб. Тратил деньги на продукты и одежду. Теперь ему грозит до 10 лет лишения свободы.

АКТУАЛЬНО

Мусорная договоренность

Ситуация с вывозом мусора в Хабаровске портит жизнь его жителям и имидж одного из самых благоустроенных городов России.

В мэрии один из выходов из мусорного тупика видят в усилении договорной работы с бизнесом и управляющими компаниями.

Так, **Наталья Растрепина, главный специалист отдела по ЖКХ комитета по управлению Центральным округом**, полагает, что сегодня администрация Хабаровска прилагает все усилия, чтобы город стал более комфортным для проживания: в том же Центральном округе в соответствии с муниципальной адресной программой по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов (МКД) в 2011—2012 гг. выполнено благоустройство более 40 дворовых территорий.

Однако сегодня во дворах даже в центре города сложилась крайне неблагоприятная обстановка с содержанием контейнерных площадок (мусоросборников) для сбора бытового и крупногабаритного мусора. Не секрет, что мусор, скапливающийся на прилегающих к контейнерным площадкам территориях, не вывозится в течение длительного времени, что явно не способствует



улучшению экологического, санитарного состояния хабаровских дворов.

В ходе разбирательств, по словам Натальи Растрепиной, выяснилось следующее.

Во-первых, многие арендаторы, собственники нежилых помещений в жилых домах и отдельно стоящих зданий до сих пор не имеют договоров со специализированными предприятиями на вывоз бытового и крупногабаритного мусора (упаковочная тара и др.). И в результате просто складировать его на мусоросборниках, расположенных во дворах жилых домов.

Во-вторых, управляющие компании тоже пока этой проблемой не сильно озабочены.

Заклячая договоры долевого участия на содержание общего имущества МКД, они, как правило, не предусматривают в обязанностях арендаторов и собственников нежилых помещений в жилых домах заключение договоров на вывоз ТБО, крупногабаритного мусора и

Обязанность выполнять требования санитарного законодательства возложена на юрлица и ИП Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (ст. 11, 39).

обслуживание контейнерных площадок. Те, в свою очередь, не имея «мусорных обязательств», также спокойно продолжают складировать свои отходы в наших дворах.

Комитет по управлению Центральным округом предлагает

следующий выход из этой ситуации. Юридические лица и индивидуальные предприниматели округа должны незамедлительно принять меры по заключению договоров со спецпредприятиями на вывоз мусора и содержание контейнерных площадок. Управляющим компаниям, взявшим на себя обслуживание МКД, в окружном комитете предлагают при заключении и продлении договоров долевого участия на содержание общего имущества МКД в обязанностях арендаторов и собственников нежилых помещений в жилых домах предусматривать обязанность по заключению договоров на вывоз ТБО, крупногабаритного мусора и содержание контейнерных площадок.

Однако услышат ли УК и предприниматели этот рекомендательный «антимусорный» призыв чиновников? Да и хабаровские жильцы сегодня в роли хозяев МКД осваиваются с

трудом, повлиять на УК и арендаторов в большинстве случаев не в силах или просто не знают, как это сделать. Боюсь, что без административного принуждения к заключению мусорных договоренностей здесь никак не обойтись...

Валерий БИТОВ

ОБЛИК ГОРОДА

Хабаровчане на протяжении уже нескольких месяцев масштабно и планомерно готовятся к большому празднику — дню рождения родного города.

Навстречу юбилею

Администрация организует и проводит огромную работу по благоустройству, озеленению и приведению в нормативное санитарное состояние территории Хабаровска. В частности, на городских прудах выполнен ремонт фонтанного комплекса с установкой нового лазерного шоу, объем отремонтированного дорожного полотна на территории округа составил более 15 тыс. кв. м, высажено более 600 деревьев и кустарников, которые будут радовать жителей и гостей города.

Все эти и другие мероприятия проходят в рамках двухмесячника, в ходе которого хабаровчане дружно дважды (27 апреля и 25 мая) выходили на субботники.

Особую благодарность хочется выразить тем, без чьей помощи трудно было бы обойтись в этом нужном и важном деле, — это строительные организации, безвозмездно предоставившие технику для вывоза мусора с территории района, а также федеральные и краевые структуры, проявившие активность во время двухмесячника. Нельзя не упомянуть учащихся и работников вузов и ссузов Центрального района, вышедших на уборку территорий и погрузку мусора, крупные предприятия, принимавшие участие во всех мероприятиях в течение двухмесячника. Коллективы гаражных кооперативов, управляющие компании и ТСЖ, служащие и сотрудники администрации города с совестью и самоотдачей потрудились во благо Хабаровска. И, конечно же, надо сказать спасибо общественникам, которые, не смотря на статус и возраст, вышли на улицы, чтобы навести порядок и сделать наш город чище и уютнее.

Мы славно потрудились все вместе, и сегодня комитет по управлению Центральным округом приглашает всех посетить мероприятия, посвященные празднованию Дня города, которые пройдут в центре города с 30 мая по 1 июня и завершатся масштабным праздничным фейерверком!

Сергей ИВАНОВ, заместитель мэра, председатель комитета по управлению Центральным округом

Подготовил Дмитрий СУДАКОВ

ВАЖНО!

Изменяется порядок получения платёжных извещений по имущественным налогам.

Сервис для владельцев

Это касается земельного, транспортного и налога на имущество. На конверте с налоговым уведомлением в качестве отправителя будет указан филиал ФКУ «Налог-Сервис» г. Кемерово (в связи с передачей функции централизованной печати и массовой рассылки налоговых уведомлений физическим лицам на уплату имущественных налогов за 2012 год).

В уведомлении — информация о налоговом органе, в котором налогоплательщик состоит на учете по месту нахождения недвижимого имущества или транспортных средств. Именно туда следует обращаться в случае уточнения данных. Информацию о начисленных имущественных налогах и сумме задолженности можно узнать на официальном интернет-сайте (www.r27.nalog.ru) на электронных сервисах: «Узнай свою задолженность» и «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

К гражданам, не уплатившим налоги в установленные законодательством сроки, налоговые органы применяют меры принудительного взыскания задолженности в соответствии с налоговым законодательством.

Пресс-служба администрации Хабаровска

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Совет да любовь вашему МКД



Введение института совета многоквартирного дома (МКД), должно изменить многое в управлении домом там, где собственники заключили

договор с управляющей организацией.

А это подавляющее большинство домов в Хабаровске.

Таким образом, появляется важнейший для собственников и управляющих компаний инструмент обратной связи и контроля. По этим параметрам многое теперь сближает как дома, находящиеся в ведении управляющих компаний, так и дома ТСЖ. Функции совета многоквартирного дома, его председателя во многом совпадают с функциями правления ТСЖ и его председателя.

Теперь основная проблема — найти тех людей, которые образуют эти советы. Эта работа уже идет. На территории Центрального округа Хабаровска в 97% домов, где по жилищному законодательству необходимо создать советы МКД, они уже созданы, такие люди найдены.

Важно, что уже существуют и работают специальные муниципальные программы по обучению членов советов и их председателей. Так, на базе учебно-курсового комбината министерства ЖКХ Хабаровского края в 2013 году такое обучение уже проведено в апреле и мае. Все, кто не успел пройти обучение этой весной, могут принять участие в обучающих семинарах в сентябре (с 9-го по 13-е включительно).

В формировании советов заинтересованы и сами управляющие организации, которые нацелены на формирование эффективной обратной связи с собственниками. Система отчетности, приемки работ, контроля состояния дома, выработка предложений, составление планов работ — все это совместные задачи собственников и управляющих организаций.

Необходимо отметить, что изменения жилищного законодательства 2013 года направлены на все больший контакт председателей советов МКД

и их управляющих организаций. Так, постановление Правительства РФ от 16 апреля 2013 года № 344 призвано стимулировать УК к осуществлению мероприятий по энергосбережению в целях обеспечения рационального расходования коммунальных ресурсов. Помимо этого в документе есть стимул и для собственников помещений в многоквартирном доме к установке приборов учета. А при составлении акта об установлении количества временных жильцов (не зарегистрированных в жилом помещении в установленном порядке) потребуются непосредственное участие советов МКД.

Деятельность советов призвана содействовать становлению здоровой психологической атмосферы в доме. Это важно для профилактики, предупреждения и разрешения возникающих конфликтов, а также для организации жилищного просвещения в каждом конкретном доме.

Получить консультацию по полномочиям совета МКД, порядку проведения общих собраний и другим вопросам вы можете в отделах по ЖКХ своего округа. Отдел ЖКХ Центрального округа: ул. Фрунзе, 60, каб. 208, 209, 210, тел.: 32-79-82, 32-82-09, 32-54-20, 32-93-63.

Александр ВЛАСЕНКО, заместитель председателя комитета по управлению Центральным округом администрации Хабаровска



Читайте в следующих номерах:

Доступная среда. Город без барьеров — полноценная жизнь

Только у нас. Кому достался юбилейный суперприз

План мероприятий. Как Хабаровск отметит день рождения

ФУТБОЛ

«Ростов» прилетит за икрой?

Хабаровская «СКА-Энергия» в двухраундовом поединке с «Ростовом» поспорит за место в премьер-лиге.

В воскресенье внимание хабаровских болельщиков было приковано к матчам заключительного тура РФПЛ. По результатам игр в Перми, Москве, Грозном и Ростове решалось, кто станет соперником армейцев в стыковых матчах за выход в элиту отечественного футбола. Мы попадали на 13-ю команду «вышки». В результате три клуба: «Амкар», «Ростов» и «Волга» набрали одинаковое количество очков, но по итогам личных встреч 13-е место досталось донскому клубу. И это при том, что напоследок он хлопнул дверью, разгромив чемпиона России ЦСКА — 3:0.

По решению руководства РФПЛ первый, гостевой, матч «СКА-Энергия» проведет не 29, как было заявлено ранее, а 30 мая. А 4 июня «Ростов», который возглавляет известный специалист из Черногогории Миодраг Божович, пожалует в Хабаровск.

Кстати, возможно, южане прилетят на Дальний Восток в ослабленном составе. В эти дни сборные различных стран проводят ответственные международные поединки, и в «Ростове» вызов могут получить как минимум пять игроков. В их числе капитан клуба, титулованный хорват

Стипе Плетикоса, имеющий опыт выступлений на чемпионатах мира и Европы.

— «Ростов» для нас далеко не лучший вариант в стыках, — прокомментировал пресс-атташе ФК «СКА-Энергия» Владимир Иголинский. — Это, пожалуй, самая опытная и самая сильная по подбору игроков команда из четырех, что могли бы стать нашими соперниками в плей-офф. Ребята настроены на серьезную борьбу. Кстати, еще вчера команда улетела в Ростов для акклиматизации.

А вот в стане конкурентов, похоже, более оптимистичное настроение. Подтверждением тому слова на Instagram одного из футболистов: «Летим за икрой, принимаем заявки!»

Валерий КОРОТКОВ

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Сделаем город уютнее и красивее

На балансе управляющей компании ООО «Премиум» в Хабаровске находятся 22 многоквартирных дома и прилегающие к ним дворовые территории.

Предприятие выполняет ремонт и обслуживание инженерных коммуникаций, электрических сетей, конструктивных элементов зданий и благоустройство.

В ходе двухмесячного по санитарной очистке и озеленению территорий жилфонда произведены ремонт детских и спортивных площадок, цоколей, очистка газонов, контейнерных площадок и подвалов от мусора, дезинфекция мусорокамер, завезен песок на детские площадки.

Во время апрельского и майского суботников привели в порядок малые архитектурные формы на трех детских и спортивных площадках, выполнен большой объем работ. На информационных стендах в подъездах многоквартирных домов были размещены объявления, приглашающие принять участие в наведении чистоты жителей обслуживаемого жилмассива. Активность жителей очень важна, ведь для каждого найдется дело по душе, а вместе мы сделаем наш город уютнее и красивее.

Наталья САЦУК, директор ООО «Премиум»

Уважаемые акционеры ОАО «Дальтехгаз»!

Открытое акционерное общество «Дальтехгаз» извещает вас, что по решению совета директоров 24 июня 2013 года в 14 часов 00 минут по адресу: Российская Федерация, 680015, г. Хабаровск, ул. Узловая, д. 10 состоится годовое общее собрание акционеров ОАО «Дальтехгаз» в форме собрания (совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование).

Повестка дня годового общего собрания акционеров:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) ОАО «Дальтехгаз».
2. Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивиден-

дов) и убытков ОАО «Дальтехгаз» по результатам финансового года.

3. Избрание членов совета директоров ОАО «Дальтехгаз».

4. Избрание ревизора ОАО «Дальтехгаз».

5. Утверждение аудитора ОАО «Дальтехгаз».

Регистрация участников годового общего собрания акционеров ОАО «Дальтехгаз» производится по адресу: Российская Федерация, 680015, г. Хабаровск, ул. Узловая, д. 10, с 13.00 24 июня 2013 года.

С информационными материалами, подлежащими предоставлению акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров ОАО «Дальтехгаз», вы можете ознакомиться, начиная с 30 мая 2013 года по адресу: Российская Федерация, 680015, г. Хабаровск, ул. Узловая, д. 10, с 9.00 до 17.00 по рабочим дням.

МУП г. Хабаровска «Трамвайно-троллейбусное управление» ТРЕБУЮТСЯ:

водители трамвая и троллейбуса, кондукторы, слесари п/с и электрослесари п/с, электрикоты, водители категории С, D, уборщик производственных помещений.

Достойная зарплата. Телефон 46-12-35.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

1 июля 2013 г. г. Хабаровск
Кадастровым инженером Лукошкиной Мариной Александровны (г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, 10, оф. 11, azimut-dv@mail.ru, тел. 42-79-96, аттестат № 27-12-23) выполняются кадастровые работы по формированию границ земельного участка по адресу: г. Хабаровск, ул. Джамбула, 23.

Заказчиком кадастровых работ являются собственники помещений многоквартирного жилого дома по ул. Джамбула, 23.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится 1 июля 2013 г. в 11.00 по адресу: г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, 10, оф. 11.

Ознакомиться со схемой расположения участка, проконсультироваться по возникшим вопросам, внести возражения по схеме расположения и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности можно с 28 мая по 1 июля 2013 г. по адресу: г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, 10, оф. 11, тел. 42-79-96.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: собственники помещений многоквартирного жилого дома, г. Хабаровск, ул. Яшина, 44, земли общего пользования, земли госсобственности.

Для согласования границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

1 июля 2013 г. г. Хабаровск
Кадастровым инженером ООО «Далькомзем» Поповой А.В., квалификационный аттестат № 27-10-23, проводятся кадастровые работы в связи с определением границ земельного участка с кадастровым № 27:23:0041002:40, расположенного по адресу: г. Хабаровск, пер. Орловский, 11.

Заказчиком кадастровых работ является Зиновьева А.Г.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится 01.07.2013 в 11.00 по адресу: г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, 19, оф. 5, тел. 42-32-65.

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, 19, оф. 5, тел. 42-32-65.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 29.05.2013 по 01.07.2013 по адресу: г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, 19, оф. 5, тел. 42-32-65.

Участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границ земельного участка, расположен в г. Хабаровске по пер. Орловскому, 9, кад. № 27:23:0041002:14. При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельный участок.

Телефоны отдела рекламы:
31-47-91,
32-87-11,
32-76-71

Афиша кино • театры • музеи • выставки
28 мая

(в репертуаре кинотеатров возможны изменения)

«ГИГАНТ»
БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Форсаж 6» (12+) — 10.50, 13.10, 15.50, 18.30, 21.10, 23.50.

МАЛЫЙ ЗАЛ. «Великий Гэтсби» (16+) (3D) — 10.50, 18.20; **«Стартрек: Возмездие»** (12+) (3D) — 15.40, 21.00, 23.40; **«Я очень возбужден»** (16+) — 13.40.

ЗАЛ ХРОНИКИ. «Форсаж 6» (12+) — 10.00, 12.30, 20.00, 22.30; **«Великий Гэтсби»** (16+) (3D) — 15.00; **«Стартрек: Возмездие»** (12+) (3D) — 17.30.

НОВЫЙ ЗАЛ. «Эпик» (0+) (3D) — 10.50, 14.50; **«Великий Гэтсби»** (16+) (3D) — 16.50, 19.20; **«Я очень возбужден»** (16+) — 12.50; **«Пентхаус с видом на север»** (16+) — 21.50, 23.30. *Ул. Муравьева-Амурского, 19. Тел.: 32-58-28, 90-50-50 (автоответчик).*

«СОВКИНО»
КИНОФОРУМ «ЗОЛОТОЙ ВИТЯЗЬ»

ЗАЛ ГРАНД ИЛЛЮЗИОН. Конкурс фильмов для детей — с 12.30.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ЗАЛ. Конкурс короткометражных документальных фильмов — 13.00, конкурс полнометражных документальных фильмов — 15.00, внеконкурсные показы — 17.00.

МОЛОДЕЖНЫЙ ЗАЛ. Конкурс анимационных фильмов — 11.00, конкурс дебютных и студенческих фильмов — 14.30. *Ул. Муравьева-Амурского, 34. Тел.: 32-40-65, 32-78-91.*

«ДРУЖБА»
«Форсаж 6» (12+) — 11.20, 18.20, 20.50, 23.20, 1.50, 4.20; **«Стартрек: Возмездие»** (12+) (3D) — 9.00, 6.50; **«Великий Гэтсби»** (16+) (3D) — 13.50; **«Эпик»** (0+) (3D) — 16.30. *Амурский бульвар, 56а. Тел.: 21-10-26, 21-10-86.*

«FOURROOM»
ФИОЛЕТОВЫЙ ЗАЛ. «Эпик» (0+) (3D) — 9.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30; **«Форсаж 6»** (12+) — 21.30, 23.55.

КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Великий Гэтсби» (16+) (3D) — 9.20, 11.50, 14.20, 16.50, 21.50; **«Форсаж 6»** (12+) — 19.20, 0.20.

СИНИЙ ЗАЛ. «Форсаж 6» (12+) — 9.40, 12.10, 14.40, 17.10, 19.40, 22.10; **«Стартрек: Возмездие»** (12+) (3D) — 0.40.

ЗЕЛЕНЫЙ ЗАЛ. «Железный человек 3» (12+) (3D) — 14.10, 2.20; **«Стартрек: Возмездие»** (12+) (3D) — 9.10, 11.40, 21.30, 23.55; **«Форсаж 6»** (12+) — 16.30, 19.00. *Ул. Карла Маркса, 91. Тел. 45-19-01.*

«МАДЖЕСТИК»
КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Форсаж 6» (12+) — 12.00, 17.50, 20.05, 22.20; **«Эпик»** (0+) (3D) — 10.10, 14.10, 16.00.

СИНИЙ ЗАЛ. «Великий Гэтсби» (16+) (3D) — 12.30, 17.15, 21.55; **«Стартрек: Возмездие»** (12+) (3D) — 10.15, 19.40; **«Форсаж 6»** (12+) — 14.55. *Ул. Карла Маркса, 76 (мегацентр «НК Сити», 5-й этаж). Тел. 25-12-13.*

«HOLLYWOOD»
КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Стартрек: Возмездие» (12+) (3D) — 10.40, 15.50; **«Великий Гэтсби»** (16+) (3D) — 13.10, 18.40, 23.40; **«Форсаж 6»** (12+) — 21.10.

СИНИЙ ЗАЛ. «Форсаж 6» (12+) — 11.00, 13.30, 16.00, 18.40, 21.10, 23.40. *Ул. Тургенева, 46. Тел. для справок 90-50-50.*

«АТМОСФЕРА»
ЗАЛ СОЛНЦЕ. «Форсаж 6» (12+) — 9.40, 12.10, 18.50, 21.25, 23.55; **«Эпик»** (0+) (3D) — 14.40, 16.45.

ЗАЛ ЛУНА. «Форсаж 6» (12+) — 8.00; **«Эпик»** (0+) (3D) — 12.00, 19.00; **«Великий Гэтсби»** (16+) (3D) — 14.00, 16.30, 21.00, 23.30; **«Стартрек: Возмездие»** (12+) (3D) — 2.00.

ЗАЛ МОРЕ. «Железный человек 3» (12+) (3D) — 10.10, 1.05; **«Стартрек: Возмездие»** (12+) (3D) — 8.00, 12.40, 22.40; **«Форсаж 6»** (12+) — 15.10, 17.40, 20.10. *Ул. Суворова, 25. Тел. для справок: 94-03-33 (касса), 46-03-33, 46-02-22 (единая служба бронирования).*

«ОСКАР»
ЗОЛОТОЙ ЗАЛ. «Форсаж 6» (12+) — 11.00, 13.30, 16.00, 18.30, 21.00, 23.30.

СЕРЕБРЯНЫЙ ЗАЛ. «Великий Гэтсби» (16+) (3D) — 11.00, 15.40, 20.50; **«Эпик»** (12+) (3D) — 13.40; **«Стартрек: Возмездие»** (12+) (3D) — 18.20, 23.30. *Восточное шоссе, 41. Тел. 90-50-50.*

«ФАБРИКА ГРЕЗ»
ЗАЛ REDCOM. «Стартрек: Возмездие» (12+) (3D) — 10.10, 12.30, 14.50, 17.10; **«Форсаж 6»** (12+) — 19.30, 21.50.

ЗАЛ SAMSUNG. «Форсаж 6» (12+) — 10.20, 12.40, 15.00, 17.20, 19.40, 22.00.

ЗАЛ BOTTICHELLI. «Эпик» (12+) (3D) — 10.30, 12.20; **«Великий Гэтсби»** (16+) (3D) — 14.10, 16.30; **«Форсаж 6»** (12+) — 19.00, 21.20. *Ул. Ким Ю Чена, 44. Тел. 41-88-88.*

ГРОДЕКОВСКИЙ МУЗЕЙ
Экспозиция «История Русской православной церкви на Дальнем Востоке», выставки: «Дальний Восток России эпохи П.А. Столыпина», «Этнографические тропы», «Художники ушедшей эпохи», «Живой меч». Экскурсии по предварительным заявкам: цикл «Старый Хабаровск» (пешеходные, продолжительность 1 час), «Достопримечательности Хабаровска» (автобусные, продолжительность 2 часа, с посещением моста — 3 часа). *Ул. Шевченко, 11. Тел.: 31-20-54, 30-31-92. Музей открыт с 10.00 до 19.00, выходной — понедельник.*

МУЗЕЙ АРХЕОЛОГИИ. Занятия в интерактивной экспозиции (по предварительным заявкам): «Магия первобытного очага», «Охотничья заимка», «Семейный очаг» (игра-постановка), «Семейный очаг» (игра-постановка). Экскурсия по экспозиции музея по заявкам: «Материальная и духовная культура нанайцев в XIX — начале XX века», «Петроглифы Сикачи-Аляна» (музей Сикачи-Аляна). *Ул. Тургенева, 86.*

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ
Постоянные экспозиции: «Западноевропейское искусство XV—XX вв.», «Русское искусство XV—XX вв.». Галерея ДВХМ «Дальарт» (живопись, сувениры, антиквариат); выставка «Традиции русской глиняной игрушки в творчестве С.М. Котельниковой». *Ул. Шевченко, 7. Тел. 31-48-71. Музей работает с 10.00 до 19.00, выходной — понедельник.*

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ХАБАРОВСКА
Постоянные экспозиции: «Есть у города начало», «Из истории местного самоуправления», «Хабаровск в годы Гражданской войны и военной интервенции», «Хабаровск и хабаровчане в годы индустриализации и социальных преобразований»; выставки «Поющая бронза» (А. Яскевич), «Разговор с художником» (к 90-летию со дня рождения заслуженного художника России Н.П. Долбилкина, из коллекции музея). *Ул. Ленина, 85. Тел. 46-09-58. Музей работает с 10.00 до 18.00. Выходной — понедельник.*

Главный редактор **А.А. КАРПОВ**.
Редакционная коллегия: **А.В. ГОРБУНОВ** (ответственный секретарь), **В.А. ЕРОХИН** (начальник пресс-службы администрации г. Хабаровска), **Н.Б. ЖИГУНОВА** (заместитель главного редактора), **В.А. КОРОТКОВ** (специальный корреспондент), **Е.Ф. ТИХОНОВА** (первый заместитель главного редактора).

Телефоны: приемная — 30-84-59 (факс); заместитель редактора — 30-93-32; служба информации — 30-94-36, 75-48-09, 75-48-19; отдел городского хозяйства — 75-47-69; отдел экономики — 75-48-18; отдел социальной политики — 31-83-75; реклама — 31-47-91 (факс), 32-87-11 (факс), 32-76-71; подписка и реализация — 32-77-62; бухгалтерия — 31-83-69. Адрес: 680000, г. Хабаровск, ул. Ким Ю Чена, 6. E-mail: vesti@khab-vesti.ru, www.khab-vesti.ru

Учредитель (соучредитель): администрация города Хабаровска, Хабаровская городская дума. Издатель: МАУ «Хабаровские вести». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Хабаровскому краю. Рег. номер: ПИ № ТУ 27-00110.

Газета распространяется на территории Хабаровского края. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы и рекламодатели. Полная или частичная публикация материалов газеты в других изданиях без письменного согласия МАУ «Хабаровские вести» запрещена. Цена свободная. Адрес издателя: ул. Ким Ю Чена, 6.

